

НЕДОСТАТКИ ВВП КАК ПОКАЗАТЕЛЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

Дешковец М. Н., студент

Научный руководитель – Сергиевич Т. В., к.э.н., доцент,
доцент каф. «Экономика и право»
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Несмотря на то, что, система национальных счетов базируется на основе национального счетоводства и в ней заинтересованы международные организации и органы государственного управления, а также данными СНС пользуются представители бизнеса, в системе национальных счетов можно выделить как преимущества, так и недостатки, но в этом материале остановимся на недостатках системы национальных счетов:

1. Почему при подсчете ВВП учитывается только определенная группа видов экономической деятельности, а например, изменения в окружающей среде, вызванные экономической деятельностью или активы, как просто находящиеся во владении, так и приносящие доход не входят в эту группу, что если их тоже нужно учитывать, тогда можно будет добиться еще лучших и более точных показателей ВВП.

2. При сравнении стран между собой, не во всех случаях можно опираться только на показатели ВВП. Так как этот сравнительный анализ основывается на расчете ВВП в долларах США, а в каждой стране разный рыночный курс национальной валюты по отношению к доллару США.

3. ВВП на душу населения зависит от экономического неравенства в стране, поэтому сложно определить, какого населения будет преобладать в стране больше богатого или бедного и за счет какого населения получилось среднее значение ВВП.

4. СНС по своей составляющей является трудной системой и понятна только специалистом-статистикам, как следствие, даже самые высококвалифицированные экономисты не могут разобраться с данными системы национальных счетов.